

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 24 (4826)

Четверг, 23 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

## РЕВОЛЮЦИИ ВЕРНЫЙ СТРАЖ

**СОВЕТСКИЙ** народ торжественно отмечает 60-летие Советских Вооруженных Сил. Рожденная в огне Октябрьской революции и очищая босой славой, наша армия снискала к себе безграничную и всенародную любовь. Страны Советов, искреннее уважение всех борцов против империализма, за свободу и независимость народа, за социализм.

60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота мы празднуем в знаменательное время. Весь советский народ живет и работает под вдохновляющим воздействием идей и решений XXV съезда КПСС, недавно отмеченного 60-летнего юбилея Великого Октября. В новой Конституции Советского Союза отражены итоги огромной революционной преобразующей деятельности партии и народа после победы Октября, дана перспектива дальнейшего коммунистического строительства в условиях развитого социализма.

Отмечая день рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота, мы вновь и вновь отдаем должное мудрости и прозорливости Коммунистической партии и ее вождя — великого Ленина. Владимир Ильин, опираясь на теоретическое наследие основоположников марксизма, еще до победы Великого Октября создал стройное учение об защите социалистического отечества, раскрытое политическое содержание в особенности войн в защиту завоеваний революции.

В крайне тяжелых условиях, буквально под егом партии, создавшей покоренную народную Красную Армию, армия нового типа, которая на голову разгромила белогвардейцев и интервентов. Красноармейцы мужественно сражались с контрударовыми войсками. Их отличали исключительно высокий моральный дух, классовая сознательность, непоноблемная воля отстоять завоевания революции.

Эти замечательные начальства нашей Советской Армии с небывалой силой проявились в годы Великой Отечественной войны. Тревога за судьбу великих завоеваний социализма с небывалой силой отозвалась в сердцах всех советских людей. В первые дни войны, не дожидаясь мобилизации, сотни тысяч пограничников заявляли о своем желании идти в действующую армию. Внешний и в годы гражданской войны, вместе с отцами и старшими братьями в боевой строй становились комсомольцы и молодежь.

Ленинская партия направляла все усилия армии и народа, фронта и тыла, коммунистов и беспартийных на разгром наименее врага. Сражения под Москвой и Сталинградом, на Северном Кавказе и на Курской дуге, на Днепре и Висле, в Берлинской операции Советские Вооруженные Силы повергли в плах гитлеровскую военную машину.

На советско-германском фронте был сломлен хребт фашистскому зверю. Наш народ, его Вооруженные Силы вынесли на своих плечах основную тяжесть борьбы с гитлеровскими полчищами. 20 миллионов советских людей отдали свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за торжество социализма, демократии и прогресса.

Разгром гитлеровского фашизма и японского империализма при решающей роли Советского Союза существенно изменило соотношение сил на мировой арене в пользу социализма. Империализм вынужден был потесниться, он утратил историческую инициативу, лишился возможности безнаказанно распоряжаться судьбами народов.

Под воздействием социально-экономических и культурных достижений развитого социализма произошли качественные изменения в Советских Вооруженных Силах. Наши армия и флот расплодили идейно закаленными, хорошо подготовленными кадрами. Повышение общеобразовательного, профессионального и культурного уровня воинов благоприятно сказывается на всем процессе армейского строительства, способствует эффективному использованию научно-технического прогресса, обеспечивает быстрое овладение воинами сложнейшей боевой техникой.

Ненасыщаемые источником силы и могущества Советской Армии и Военно-Морского Флота в их неизразумимом и крепчайшем единстве с народом. Легендарное прошлое, сегодняшняя боевая мощь, постоянная боевая готовность — во всем этом ярко отражение руководящей роли Коммунистической партии.

Воины с честью выполняют свой нагороднический и интернациональный долг, историческую миссию Советских Вооруженных Сил — стражи мирного труда советского народа, сплочта всеобщего мира.

## СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕН- НЫМ СИЛАМ

— 60 ЛЕТ

МАТЕРИАЛЫ, ПО-  
СВЯЩЕННЫЕ СЛАВ-  
НОМУ ШЕСТИДЕСЯ-  
ТИЛЕТИЮ, ЧИТАЙТЕ  
НА 1, 2 и 3 стр.



Плакат художника В. Сачкова.

## Встреча в редакции

Накануне 60-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР в редакции газеты «К победе коммунизма» состоялась встреча с представителями всех поколений Советской Армии. Присутствовали участники гражданской и Великой Отечественной войн: Д. Е. Семёнов, Б. Г. Бойченко, Б. И. Фоминский, А. С. Савин, демобилизованные воины Андрей Обухов, Василий Жиболов, военнослужащие, находящиеся в отпуске, Михаил Ермолин, Валерий Беляков и призывники Сергей Миголик и Сергей Майдорода.

Гостям газеты приветствовали работники военкомата И. А. Романов, секретарь горкома ВЛКСМ В. Афонин, заведующий отделом пропаганды и agitation горкома КПСС В. Я. Руничев, редактор газеты В. В. Киселев. Члены литературного клуба «Северный огонек» Татьяна Царенко и Петр Суханов прочитали ветеранам стихи.

Дорогия гостям была вручена памятные сувениры. Участники встречи рассказали о боевом и

Воинская служба в рядах Вооруженных сил СССР — почётная обязанность советских граждан.

Ст. 63 Конституции СССР.

## Обретешь себя

Ежегодно предприятия и структуры Сургута пополняют молодежь, за плечами которой недавние воинские будни армейской службы. Едут к нам большей частью организованными группами, по комсомольским путевкам. Бывшие воины, как правило, легко входят в коллектив, успешно овладевают профессиями, секретарями мастерства, четко определяют свой дальнейший жизненный путь.

Что же дает армия?

Андрей Обухов и Василий Жиболов родят многое. Оба они до двадцати лет. Недавно демобилизовались, отслужили на дальнеевосточных границах Советского Союза. Оба — отличники боевой и политической подготовки.

(Оконч. на 3 стр.)

ки, отличники пограничных войск.

Отважные солдаты по-военному четки, лаконичны:

— Армия воспитывает настоящих защитников нашей Родины, — говорит Андрей. — Бойтесь лягушек, шедших сознательных. Принята не бояться трудностей. Становишься мужественным.

В Сургуте с 1971-го года. После армии вернулся сюда. Работает в управлении ЗапСибэнергостроекомплексации.

— Пограничник всегда находится в постоянной боевой готовности, — добавляет Василий. — Чем бы он ни занимался, в любую минуту он должен быть готов по боевой тревоге к защите границы.

Появляется чувство границы — то есть сознание, что ее спина — Родина, покой которой ты охраняешь. Отсюда — дисциплина, ответственность, самостоятельность, качества, необходимые в жизни.

● Вынгапур—  
Челябинск:  
вести с переднего  
края

## Операция завершается

«До второго участка трижды дорожно-строительного управления треста Сургутрубопроводстрой пять километров» — объясняет указатель-стрела. С нижневартовского зимника разрезываем пароход, переезжаем железнодорожную дорогу. Новый зимник, чуть позже прежнего, петляет по пойме Оби. А вот и «своечный» городок трассеников. На берегу озера Сартсалдор в два ряда шагончики, ближе к дороге, тоже в два ряда, — в боевой готовности техники. Идет пересечение. Механизаторы, заправляют горючим трактора, смазывают их ходовые части, устраивают повреждения.

Никто не предполагал встретить здесь, на пойме Оби, такую преграду. Пришлоось вызывать подкрепление с Вынгапура — подразделение третьего участка Б. А. Болотина. Старший прораб второго участка С. Е. Панкратов частично признается, что без взаимодействия двух отрядов могли бы задержать или даже прервать сварку трубы.

Но все обошлось благополучно, совместная операция подходит к концу. Говоря языком военных, противник сдался благоприятством машинистов бульдозеров Анатолия Потапова, Михаила Тиколкина, Александра Адаменко, лесорубов Владимира Ерошова, Геннадия Габдуллина и других бойцов трудового фронта.

В. ВАСИЛЬЕВ

## ПОДТВЕРЖДАЙ НАГРАДУ

▲ Первое место и переходящее Красное знамя Министерства нефтяной промышленности СССР присуждены по итогам социалистического соревнования 1977-го года колlettivу НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Колlettiv усердно решает производственные задачи и в третьем году десятий пятилетки. За прошедшие полтора месяца добили сверх плана 40 тысяч тонн черного золота. До конца года они наметили выполнить дополнительную норму 290 тысяч тонн.

В. ЛИТВИНОВ,  
наш местн. нарр.

## НЕ В ДВА, А В ПОЛТОРА

▲ Построение на Федоровском месторождении 54 тысячи метров скважин, коллекторов первого порядка, буровых работ обогащения фракций, ввод в эксплуатацию дробочистячной установки, добыча 100 тысяч тонн нефти в год — это главные задачи колlettива двухмесячной программы ударного года.

В трудовом соревновании участвуют 1200 человек. Организаторами выступают Б. М. Агафонова и С. И. Попов, имеющие в активе более 7,5 лет, члены колlettива.

Проработавший недр коллегиум отвечает на Цикло-ИФ КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в третьем году пятилетки.

А. ПРОХОРОВ,

# НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ,

## 1917

... В ПЕРВЫЙ РАЗ В МИРЕ СОЗДАНА АРМЯ, ВООРУЖЕННАЯ СИЛА, ЗНАЮЩАЯ, ЗА ЧТО ОНА ВОЮЕТ, И В ПЕРВЫЙ РАЗ В МИРЕ РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЯ... ЯСНО СОЗНАЮТ, ЧТО ОНИ ЗАЩИЩАЮТ СОВЕТСКУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕСПУБЛИКУ, ВЛАСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ...

В. И. ЛЕНИН.

## КЛЯТВА ВОИНА

«... сыны трудового народа, гражданам Советской Республики, принимаю на себя звание воина Рабочей и Крестьянской армии.

Перед лицом трудящихся классов России и всего мира я обязуюсь носить это звание с честью, добросовестно изучать военное дело и призванный охранять народное и воинское единство от порчи и расхищения.

Я обязуюсь по первому зову рабочего и крестьянского правительства выступить на защиту Советской Республики от всяких опасностей, нависающих со стороны всех ее врагов, и в бою за Российскую Советскую Республику, за долю социализма ци братства народов не щадить ни своих сил, ни самой жизни.

Если по злому умыслу отступлю от этого моего торжественного обещания, то да будет моя судьба изгнания, изгнания из страны, из покарающей меня судьбы, возвратив руку революционного занона!»

(Из торжественного обещания воинов, выступивших в Красную Армию. Утверждено ВЦИК 22 апреля 1918 года).

## Комиссар — воплощение революционного долга

... Комиссары являются не числом безупречных революционеров, способных в самые критические минуты и в самые трудные обстоятельства оставаться воплощением революционного долга.

Личность комиссара не-принесла никакого Оскорбление комиссара при исполнении обязанностей, в тем более насилие над комиссаром, приравниваются к самым тяжким преступлениям против Советской власти республики. Военный комиссар блокирует артиллерию, чтобы армия не обогнула от всего советского строя и чтобы от-

(Из постановления Высшего военного совета, опубликованного в апреле 1918 года).

от белогвардейцев. Защищать молодую Советскую власть.

Сложно было разбратьться молодому пареньку в то время. А вот когда наделили его родителями земли, да работали он на нее, понял, что такое Советская власть. Отец и мать тоже поняли. Поэтому, когда Дмитрий мобилизовалась Ефрем Федорович сказал: «Иди, сын, защищай родную землю».

Рядом с ним воевали сельские парни, простые

мужи уже были хорошии шулестчиком. Освободив город Майкоп, Красная Армия преследовала банду, пока не загнала в окружение. В этих боях Дмитрия Ефремовича настигла пуля. Месяц он пролежал в недавно освобожденном городе, а по выздоровлению снова встал в строй.

Трудно было не только на фронте, но и в тылу. Голод скандалил людей. И тогда бойцы решили: из своей ежедневной нормы — 800 граммов хлеба — триста отдавать в пользу голодающим.

В боях и погонях, в бессонных ночах и длительных перемежах прошло четырьмя лет. Гражданскую войну Селявинов закончил на турецкой границе. О тех далеких днях Дмитрий Ефремович говорит: «Даме сейчас волосы шевелятся и мурашки по коже — так было трудно. И все-таки мы не просто выжили, мы победили. За это не жалко в жизнь отдать».

На его долю выпало в восстановление разрушенного хозяйства, в первые колхозы, и самым жестоким в истории человечества второй мировой войны. Груды Дмитрия Ефремовича украшают правительственные награды.

Он мог бы давно уйти на пенсию, но только в прошлом году оставил свою родину сюда, где проработал сорок лет. Сейчас, глядя по телевизору, как на Красной площади проходит парад Вооруженных Сил СССР, вспоминает годы становления народной армии и невольно думает: «Не зря воевали. Нет, не зря!»

Е. ЛОГИНОВА.

## Как молоды мы были

Над песнями полыхала

вора

Был

все

всех

уголках

страны

появились

люди

, которые

всту

пали

в ряды

Красной

Армии

Дмитрий

Селявинов

вспомнил

боя

и

войн

и

револю

ции

и

войн

и

# В ВОЯХ ВОСПЕТАЯ СЛАВОЙ ПІ

## День первый— день последний

МЕНЯ разбудил инцидент, все нарастающий гул. Ребята тоже зашевелились.

— Самолеты, — буркнул сонный зевавший голос. И вдруг там, в небе, родился смист. Он так стремительно нарастал и раздулся, что мы все повсюмывали в бросились к окнам, еще не вспомнили, что это бомбы. Тяжело ухнула земля, качнувшись под ногами, со звоном, в одно мгновение выметты все до одного стекла окон, и столб пламени в дыме поднялся над баней, где еще вчера вечером мы хлестали друг друга венками и оспаривали очередь у крана с горячей водой.

— Хлопцы, война! — крикнул кто-то.

Покрывая гул, завыл зирона боевой тревоги. Через мгновение мы уже вскочили на казармы во всюобщую перазбираху, в первую минуту не смыслив, что делать. Я помчалась в кинцелярю в наадже дозвольного до командира батальона капитана Кислинского, который ушел в отпуск и завтра собирался уехать с семьей на юг.

Очередной смист заставил нас упасть в уткнуться лицом в горячую пыльную траву. Уже горели казармы, и черный дым клубами шел в прохладную голову, бывшую утренним небом. Да-

же на пустынных улицах солнца Аккермана тянуло горьким дымом пожарища. Хлопали двери, истощно кричали женщины, плакали дети. И все же не верилось, что это война — со смертью, кровью, ранами.

Казармы догояли, когда я вернулась с комбатом. Батальон мы отсыпала в лесу, куда бояцы укрылись от бомбежки. Настоящего положения дел мы не знали: где немцы, где наши?

Бой нам пришлось принять буквально через два часа после бомбёжки. Немцы выбросили десятки, который ударили нам в тыл. Нам пришлось отступить в глубь леса, но уходить мы не собирались. Даже тогда, когда были окружены со всех сторон. Мы упорно держались за этот клочок земли, то отступая, то снова возвращаясь к своему Аккерману. Так же, как защитники Брестской крепости, мы не знали, что остались одни, что немец сбомбил нас и растаскал в глубь нашей земли.

Первый день войны... Он пролился для нас два месяца. Два месяца неизвестности, граничащей с отчаянием. Без пищи, без боеприпасов, без связи с внешним миром. Только девять человек вышли на этого ава, детьми на семисот.

К этим первым дням войны, которые выпали на долю Бориса Гавриловича Болченко, бывшего солдата, ныне начальника механизированного цеха ЖБИ в Сургуте, прибавились еще сороки 1400 дней войны, которые он прошел от рядового бойца до командира батальона.

В этих двух было все — и победы, и поражения. Был стремительный бросок через бурный Днестр, и что Болченко получил орден Красной Звезды. Был приказ закрепиться, расширить плацдарм на Одере, всего двести метров вглуши и пятьсот в ширину. Приказ был выполнен. Утром полк пошел в атаку. И я Красной Звезде прибавился орден Богдана Хмельницкого. Награды, награды... За Варшаву, за взятие Берлина.

АЛЕКСАНДР-площадь, Берлин. Где-то рядом тюрьма, в которой кицвали Тельмана. Развалины домов. Работала американская авиация. Как то чудно было, что и дома у них также же, как у нас, кирпичные, и улицы мощеные: берега аэро, все зверское должно быть.

Напротив нашего битига, где-то в развалинах, притихла немецкий стайпер. Не знал гдя лежать на улице. Пострелял и постrelялся. А в то памятное утро мой однинец сообщал:

— Товарищи командини, не стреляйте!

— Кто не стреляет? — не понял я.

— Да этот, ихний снайпер.

— Убит, что ли? — интересуюсь.

И в самом деле не



## Вечно живые

Давай поговорим,  
Мой старый друг солдат,  
Давай поднимем  
Чарку фронтовую.  
Мы вспомним боевых  
Товарищ своих,  
Мы вспомним  
Нашу юность отчуженную.  
Горели в танках мы  
И закрывали пот, в фибе, в боях  
Не знали мы  
Преграды.

Нас в бой всегда вели  
Сквозь тысячу  
невзгод

Полиграфия главное  
слово книга».

Кисет твой фронтовой  
Напомни давний бой.

Как стойко бились  
Под огнем пропали.

Синий цветет метели  
Застыли на висках,

Они с тобой  
Душой не посторали.

Их грусти, мой брат,  
Мой старый друг  
солдат.

Всегда мы оставляем  
молодые.

Мы вспомним поиски  
Товарищ своих,  
Нет пифии среди них.

Они — живые.  
Ю САМОЙЛОВ,  
лейтенант запаса.

(Оконч. Нач. на 1 стр.).

## Обретешь себя

В Сургут прибыла группа творческой Работают в комсомольско-молодежном межрайонном управлении № 3. Здесь чревато. Как и на службе — первый край Зову склона друзей.

А вот два Сергея — Мигалин и Майдорода — призывают.

Скоро овладеет военной формой. По отзывам консультанта — активно участвуют в добровольной подготовке. Они друзья. Работают вместе, и специальности у них одинаковые — электромонтеры связи. Оба увлекаются спортом. Мигалин — лыжами. Майдорода — радиоспортом. У него третий спортивный и судейский разряды. Решено у друзей созрело одно — служить в радиотехнических войсках.

В Нском подразделении поотивовоздушной обороны СССР служат коммунист лейтенант Михаил Ермолов и комсомолец, солдат последнего года службы Валерий Белков.

— Тогда в армии я стал по-настоящему понимать значение слова «��». — рассказал Валерий. — Здесь испытываешь постоянное чувство личной ответственности за безопасность страны. Отдай все силы, чтобы страна изменилась на современное вооружение, техника. Но не изменяется боевой дух наших войск. Революционный дух армии, отставшей от завоевания Октября от всех последствий врагов. Воины нашего подразделения несут круглогодичную окраину воздушных границ страны. Ключи от неба — в каджных руках.

В. ГЕН.



## Из строя — на стройку

Север притягивает молодых. Его промышленные новостройки дают простор для применения способностей. Горьковской инициатива и солдаты, кричали, побеждали! А они, черты, оказываются, раневые меня эту новость узнали.

Приехал командир полка, позывавший всех, привез списки награжденных. А вечером такая паника поднялась — поющие любое боярина. Кто на какого оруялся, из того и палил. Вот был салют, так салют!

Да, помнить может расстегать запахи, краски, может же и сквозняк какой потянуть, а медовую, конечно, это не зачудится — в итоге ни детьми нишиими.

Т. ЦАРЕНКО,  
ныне нешт. корр.

этому коллективу.

Бригада сооружает подземные коммуникации в микрорайонах Сургута, в районах поселков. За маинувшие пять лет руками пашевшими проделано не мало работы. Немало занее получено и заслуженных почетов.

Пять лет назад наш Приобский Север впервые увидели сто пятьдесят воинов комсомольско-молодежной бригады впервые «жилье» было одно: искать поточным методом строительства. Проководительность труда выросла на 11 процентов, рабочие тогда смогли на двадцать дней раньше сдать трассу в эксплуатацию.

Однако из первых в управлении строителями, перешли на бригадный способ строительства. Впервые они работали по бригадному подряду на строительство прилегающей коттеджной застройки в Борисоглебске и Глебовском.

Г. КОРЖЕВСКАЯ.

На «ГИИМС» Г. Г. Глебовский

треста «сургутгазстрой», плотников. Хорошо профессия. Доброчесно трудится парень, привычными способами. Он и я зрячи трудом. Отдай все силы, все свои знания изучению боевой техники. Учится на командиров боевой артиллерийской машины. А ведь это не легко. Но поскольку у него среднее специальное образование, это позитивно. Сергею быстрые пойти в армии артиллерийским наименем мастерством.

От артиллеристов требуется воля, умение подчиняться физическим, а также группам, большее единство, единство направления. В том что он занимается с этими трудностями молодой человек, первым шагом номинации отдал — Сергея Портенко.

— Он сам цисциплинирован, того же требует и от нас, горючим является артиллеристом. И нам, — это рассказывает о своем командинце Сергей Угличцев.

— А как действует солдат на попечных занятиях?

— Отлично! — отвечает офицер.

— Мне рассказывали, что Сергей Угличцев, как и его сверстники, спременно нравилось сменять специальность на новодобраной артиллерийской установкой. За короткий срок солдат достиг хороших результатов в боевой службе и учебе.

На прошлых новодобраных стрел-бах Сергей Угличцев показал высокий результат, поразив цель с первого выстрела.

— Сенерт успехом олицетворяет, — продолжает офицер. — Сергей трижды пробил «Городок». Он усердно занимался, не тренировался, на попечных тренировках действовал, начиная с реальной обстановки.

Нашу беседу прервала сигнализация днепропетровского солдат, приступив к занятиям.

— Идея, соглашайтесь.

— А я, значит, соглашаться буду, — сказал офицер. — Идея, соглашайтесь.

— А я, значит, соглашаться буду, — сказал офицер.

— А я, значит, соглашаться буду, — сказал офицер.

